

# 科学技术部党的群众路线教育实践活动

## 简 报

第 9 期

科学技术部党的群众路线  
教育实践活动领导小组办公室

2013 年 8 月 7 日

---

### 扎扎实实搞好学习 把思想认识切实提上去

思想认识提高一步，教育活动才能深化一步。党的群众路线教育实践活动开展以来，科技部党组始终坚持以扎实学习深化认识，自上而下、领导带头，联系实际学、带着问题学、互相交流学，精心组织开展系列集中学习交流活动，确保学习教育“不虚”、“不空”，教育实践活动扎实推进。

**领导带头学。**部党组书记王志刚亲自组织设计学习教育和听取意见工作方案，要求每位部党组成员以普通党员的身份把自己摆进去，沉下心来，放下身段，在学习教育、听取意见上先学一

步、深学一步。党组先后举行了5次专题学习交流会，每次都由党组书记王志刚带头领读原文，交流体会。邀请万钢部长全部参加了党组集体学习交流会，参加学习讨论。在活动中，领导坚持带头做表率，边学习边查找问题，把自己摆进去，一层做给一层看，保证每一个活动细节都不走样。

**精读原文学。**科技部党组坚持思想发动、认识先行，每位部党组成员都严格地执行学习计划。活动时也有同志提出请专家学者来辅导，但党组认为，还是自己学、集体学、学原文来得实在、受益直接、效果更好。部党组精心安排，保证集中学习时间，精读原文，特别是重点学好党的十八大精神、习近平总书记的重要讲话和中央下发的“三本书”，深入领会中央对开展教育实践活动的细化要求，深刻理解“四风”问题的本质，理解作风问题与工作问题的联系和区别，提高找准问题的意识。

**带着问题学。**在实施方案初步查摆出的“四风”问题基础上，部党组多次召开座谈会听取各方面的意见，部党组成员也分别结合分管工作听取意见。汇总后各方面反映的问题表面看起来“四风”问题不多，多属于工作方面的问题。但是，部党组对此认识十分清醒，明确提出工作问题不能混为作风问题，工作中的问题要从作风上找根源，要带着这些问题去学习、去思考、去探根究源。比如，有的同志认为享乐主义和奢靡之风跟自己不沾边，但在出差多这个问题中大家反映夏天出差爱往北方走、冬天出差爱往南

方去，一学习分析就把工作背后的作风问题查找出来了。解决这些问题首先要从改进“部长”作风做起，进而带动整个干部队伍作风的改进。

**互相交流学。**在党组中心组专题学习交流会上，部党组成员之间结合原文谈认识、查不足，对照群众反映的问题找根源、提措施，互相启发，共同提高。会后，党组成员之间还就会上没解决好的思想认识问题继续交流谈心，力求谈深、谈透，消除思想认识上的模糊点。经过反复学习、交流讨论，深刻分析在工作问题背后隐藏的作风问题，大家在思想认识上有了新的提升，在重大问题上凝聚了共识，在整改方向上明确了目标，为查摆问题、召开高质量的党组民主生活会打下了很好的基础。

---

分送：中央党的群众路线教育实践活动领导小组办公室  
中央国家机关工委，中央第二十七督导组，部领导  
部内各司局、事业单位，科技日报社

---

科学技术部党的群众路线教育实践活动领导小组办公室

2013年8月7日印发

---